

感恩的心

杏花岭小学 三年五班 郝诗语
小记者证号:H101268

从我记事起，爸爸妈妈就告诉我要学会感恩。虽然小小的我并不理解什么叫感恩，但是“感恩”一词早已深深地印在我的脑海中。

随着时间的流逝，我已逐渐长大。在长大的过程中，我学会了感恩父母。看到下班回家的父母，我轻轻地问候：“爸爸妈妈辛苦了！”递上一杯暖暖的热茶，缓解爸爸妈妈上班一天的劳累。睡觉之前，与爷爷奶奶、姥姥姥爷短暂地视频通话，送上一句温馨的问候：“爷爷奶奶、姥姥姥爷，晚安！”感恩亲人，是他们给了我温暖的家。

从幼儿园到小学，至今已有6年多的学习时间了。6年来，我学会了感恩老师，他们不仅教会我许多知识，也教会我许多与小朋友

友友善相处的道理。使我在学习中充分体验到学习的乐趣，让我与书本成为亲密的好朋友。6年多来，我学会了感恩小伙伴们，是他们的陪伴，让我快快乐乐地度过了4年的幼儿园生活。现在我已经是三年级的小学生了，两年多来，我与同学们友好相处，一起快乐地学习、玩耍。

感恩一切的一切……我会怀着一颗感恩的心，去努力学习，让感恩成为一种生活的态度，一种优秀的品质。

点评：学会感恩是我们每个人都应该上的一课。感恩亲人，感恩老师，感恩朋友，面对小记者的表现，我们不由要说：你这一课的成绩，可以评为“优秀”。

最美的姿态

晋泽中学 66班 王梦珂
小记者证号:Z113221

“青春飞扬，梦想启航。”伴随着嘹亮的口号，校园艺术节的帷幕徐徐拉开，大家纷纷投入其中。

“敕勒川，阴山下……”那在耳边萦绕的歌曲；“山川之美，古来共谈……”那单首循环的朗诵，确定了我们的主题——魏晋南北朝。一年一度的校园艺术节，对于步入初中的我们来说，犹为珍贵。近一个月的时间，无数次的排练，尽管很累，但我们都全身心投入。当胳膊酸疼时，当腿部麻木时，当笑容僵硬时，同学们仍在认真地坚持着。“致敬经典”让我们觉得一切的付出都很值得。

演出如约而至。走上舞台，灯光洒下，音乐开始，表演开始。看，同学们那坚定的眼神；听，同学们那有激情的诵读声。同学们要把自己最认真的状态呈现给这个视如珍宝的舞台，一字一句的吟唱间，不经意中流露出的自信是我们风华少年最美最认真的样子。同学们每个人的心中也把持着一个信念：我们此刻一定是最棒的！我们可以的！每个人心中也同样怀有班集体的荣誉感。音乐声渐渐落下，表演也即将落幕，同学们都意犹未尽，仍然陶醉在南北朝的时代里……

同学们的认真也感染了此刻的我，这是最美的姿态。纵然再苦再累，但是当自己认真的付出化为这一刻有声时，所有的疲惫终将烟消云散，不辞而别……

我想，以后的生活学习中，当我们抱着认真的态度去做，定能够灿若繁星，得到回应。也许前行的途中会有不经意的跌倒，但我们终将会乘风破浪，砥砺前行，用最美的姿态书写每个人精彩的人生篇章。

点评：洋洋洒洒、真情洋溢的文字，充满感性的色彩，同时也不乏理性的光芒。

可爱的熊猫

杏花岭小学
三年一班 贾瑾琪
小记者证号:H101232

熊猫是我最喜欢的动物，它超级可爱。下面我就给大家介绍一下这个能让我在动物园停下脚步的小家伙。

一提到熊猫，大家脑海里想到的就是黑眼圈、黑白相间的皮毛，体形笨重可爱，看上去憨厚老实。对，这就是熊猫的外形特征。

上周妈妈带我和姐姐去动物园的时候，我又见到这久违的朋友。见到它的时候，它正像毛毛虫一样在地面上骨碌骨碌地打滚呢。我当时就想：“我是一个爱干净的孩子，我可不能像它一样满地骨碌。如果我在地上打滚，妈妈一定会狠狠揍我一顿。”想到这时，只见它灵活得像猴子一样爬上了竹竿，真像个活泼的孩子呢。玩得正起劲，我的小熊猫突然从竹竿上掉了下来，我以迅雷不及掩耳的速度冲了上去，想要扶它起来。冲过去才发现，原来它在屋子里面，而我在屋子外面。姐姐着急地看着我碰伤的皮肤，边埋怨边心疼地说：“能不能照顾好自己？”而我看着摔下来的熊猫没受伤，却傻呵呵地笑了。就这样，小熊猫还是开心地爬上爬下，时而翻跟头，时而在地上骨碌几下，边玩边开心地吃着竹子。看着它这么开心，我心里乐开了花。

时间过得很快，我们要回家了，我真舍不得和我的好朋友告别。带着不舍，我和熊猫挥手告别。姐姐还在一旁笑我，说我好傻。但是我相信熊猫一定知道我在和它告别，我告诉它：“等我有时间一定回来看你。”

点评：熊猫的危险举动竟引发小记者的行动，这个场面充满童真童趣，让我们更加感受到小记者对熊猫发自内心的喜爱。

桃子的诱惑

杏花岭小学 三年五班 贺之莅
小记者证号:H101234

如果问我喜欢吃水果吗？我会回答：“No！我一点也不喜欢！”的确，我并不喜欢吃水果，但有一种水果却让我情有独钟，那就是桃子。

有一次，妈妈神秘兮兮地对我说：“宝贝，今天的下午茶是水果噢，想不想吃啊？”“什么！”我诧异地问，“吃水果？”“没错！”她的话音刚落，我就连滚带爬地逃回了我的房间，蒙着被子大喊：“我不吃！我不吃！”妈妈好笑着问我，“是桃子哦，真的不吃吗？不吃我就给爸爸留下了哦！”“是桃子呀，我吃，我吃！”我赶快回到客厅。

我把妈妈给我的桃子洗干净后，拿起水果刀。桃子粉里带白，水灵灵的，特别可爱，像一位害羞的仙女。切开一看，黄黄的果肉看着就美味，咬一口，甜甜的，那感觉就像吃了仙人果。而且吃桃子还可以通便润肠、消除水肿呢！

看完我对桃子的讲解，你有没有现在就想吃的欲望呢？

点评：小记者运用先抑后扬的方式，寥寥数语便描摹出桃子的形、色、味，情有独钟之感跃然纸上。

冬至饺子美在心

国师街小学 四年二班 李嘉凡
小记者证号:S101316

在我家，冬至就是全家围在桌子前一起包饺子吃饺子的全家总动员。

冬至那天一大早，全家分头行动，姥姥和面、调馅，妈妈洗菜，爸爸捣蒜泥，我是超级替补队员。

姥姥将肉馅放在一个小碗里并均匀搅拌，将韭菜均匀地切成极小的碎丁，放到肉馅中，再将煮好的花椒水、酱油、五香粉、葱姜等调料一并放入拌匀，最后姥姥把一勺烧热的花椒八角油浇在肉馅上快速搅拌，顿时一股混着花椒八角气味的香味钻入我的鼻孔，我都快流下口水了。饧好的面被姥姥拿出来放在案板上揉几下，我也洗干净手帮忙揉面，柔软的面团握在手中就像给一团云朵做按摩，等面有了弹性，姥姥笑着说：“可以擀皮了。”

姥姥从和好的面上切下一块来，搓揉成细细的圆柱，再切成均匀的小块，撒少许面粉，揉成饼状，在姥姥灵活双手的一擀一转下，一片片又圆又薄的饺子皮飞了出来，整齐地摞成一沓。我不敢挑战高难度的擀皮，只好和妈妈学包饺子。我边听妈妈的指导边包饺

子，一个惨不忍睹的饺子，被我“小爪子”抓出来了，我灰心极了。妈妈鼓励我说：“没事，刚开始都这样，只要认真有耐心，掌握好技巧慢慢来，肯定能成功。”我听了，又信心满满，耐心地包了起来。后来，我终于包出了一个像模像样的饺子，“我会包饺子了！”我高兴地说。扭头再看，妈妈的面案上已经包好了好多饺子，有圆圆肚皮的元宝、有细尾巴的小老鼠、有弯弯的小月牙……

不一会儿，饺子下锅了，在锅里翻腾起伏，像一个个在跳水中芭蕾的胖娃娃。熟了的饺子盛在盘子中，白白胖胖热气腾腾。这时爸爸也把捣好的蒜泥和着醋、香油的调味蘸料端上桌，我们全家围坐在一起吃着美味的饺子，腾腾的热气中映出家人的笑脸。尝着我坚持不懈亲手包的冬至饺子，我的心里美滋滋的。

点评：小记者将全家人包饺子的过程描写得细致而生动，场景描写烘托出其乐融融的气氛，富有感染力。

芬兰小镇

(装饰画)

小记者证号:
杏花岭小学
三年三班
褚欣然